© M/CD e Edition 02.10  Nr. 259 293

@

Betriebs-und Montagean-
leitung

Differenzdruckwéchter fiir Luft,
Rauch-und Abgase, Uberdruck-
wachter fiir Gas

LGW...A4, LGW...A4/2
Doppeldruckwéchter
LGW.../...Ad

[mbar]

EN 1854

30 - 150 mbar
2,5— 50 mbar

1— 10 mbar
0,4- 3mbar

QD

Operation and assembly
instructions

Differential pressure switch
for air, flue and exhaust gases,
pressure switch for gas
LGW...A4, LGW...A4/2

Double pressure switch
LGW.../ ...A4

Max. Betriebsdruck

Max. operating pressure
RATLIEEN

= 500 mbar (50 kPa)

pmax.-“ik

Druckwéchter/Pressure Switch
ERAFX/

Typ/Type/ BIS

LGW...A4, LGW...A4/2

nach / acc. / 1&1E

EN 1854

Einstellbereiche
Setting ranges
ETEE

Ag-Kontakt/Ag contact
Contact Ag/Contatti Ag
~(AC) eff., min./mini 24V,
~(AC) max. /maxi. f2K 250 V
=(DC) min./mini. &{f 24 V,
=(DC) max. /maxi. fxX 48 V
Au-Kontakt/Au contact
Contact Au/Contatti Au
=(DC) min./mini. &€ 5V,
=(DC) max. /maxi. fgX 24V

Nennstrom/nominal current/
LFRERIRE ~(AC) 10 A
Schaltstrom/current on contact/
FF3£HEiF~(AC) eff., min./mini 20 mA,
~(AC) max./maxi. &KX 6 A cos ¢ 1
~(AC) max./maxi. &KX 3 A cos ¢ 0,6
=(DC) min./mini. & 20 mA

=(DC) max./maxi. X 1 A

REMZRRAP

5. ASHERSEEREEE %
SPERER
LGW...A4, LGW...A4/2
IERESIFR

LGW.../ ..A4

NENENENENCNENENEN
)

gLy et
Nt
Nt

3 IEC 529

)
ot ettt

-~
-~
P

DUNGS® #Ji°

Combustion Controls

Umgebungstemperatur
Ambient temperature
MERE

-15°C ... +70 °C

Mediumstemperatur
Medium temperature
NEEE

-15°C ... +70 °C

Lagertemperatur
Storage temperature
fEFRE

-30°C ... +80°C

Schutzart / Degree of protection
RFR2E

LGW... A4

IP 54 nach / acc./ tRiE

IEC 529 (EN 60529)

LGW... A4/2

IP 65 nach/acc./ {RiE

IEC 529 (EN 60529)

Nennstrom/nominal current/
2FRETE= (DC) 20 mA
Schaltstrom/current on contact/FF
KRR

=(DC) min./mini. 5 mA

=(DC) max./maxi. 20 mA

Einbaulage / Installation position / (U8

Standardeinbaulage
Standard installation position

INERENE

Bei waagerechtem Einbau schaltet der Druckwéchter bei einem um ca. 0,5 mbar héheren Druck.
L] In the horizontal installation position the switching pressure is increased by approx. 0.5 mbar.
] TEKPLERT , EAFFREERBLHE0.5 mbarAEFFXFE.
Bei Einbau waagerecht Gber Kopf schaltet der Druckwéchter bei einem um ca. 0,5 mbar niedrigeren Druck.
* When the pressure switch is mounted horizontally overhead, its switching pressure decreases by approx. 0.5 mbar.
o FESLAR A AR R , EAFFREEIFREEN0.5 mbard BFFKE.

Bei Einbau in einer Zwischeneinbaulage schaltet der Druckwéchter bei einem vom eingestellten Sollwert maximal + 0,5 mbar

abweichenden Druck.

When the pressure switch is mounted in an intermediate position, its switching pressure deviates by max. + 0.5 mbar from

the setpoint.

P ERER , EOFREERDHMIENENZBIRER AL 0.5 mbarldEHXHE.




EinbaumaBe / Dimensions / ZZ R~} [mm]

LGW...A4 LGW...A4/2
——
@2,5x9 tief fur Gerétestecker DIN EN 175 301-803
2.5x9 di‘a.udeep fo\r DIN EN 175 301-803 equipment plug
FAF{XE8HESLDIN EN 175 301 803 SRTEN
©o
< ©
~| S |
] i
© ) &|  Druckanschius G 1/4 DruckanschluB G 1/8 L. % @ VerschluBschraube G 1/4 mit Dichtring
5;' - \/A o G1/4 pre:;sure connection G1/8 pres;ure connectloc? y * s_l._u‘_g for G 1/4 pressure connection _
s 3 Ry P YNy
N = EhESk e ROk e BRI BR L
° 76
053,75 (LK 76) VerschluBschraube mit Langsschlitz 1,0
MeBstutzen, integriert o 9 -?ﬁ-? [ 1'0\ 4 QQ
Measuremeg nozilé,: integrated (o) o 'E-M =] E{leﬂ%ﬁlm%i_
I
WE’)‘Jiﬁ & 09 e 4 dl M3x14 La itz 0,8 und DIN 7962-72
4 self-tapping cylinder bolts Max14 ot 0.8 ggcmss slot to DIN 7962-22 077
o | D
£ ® o [ N ABBURZZM3X143ER I E HRFRE 05375 QB roctine conection
-t » J
2 0.8 DIN7962- 72 Y EEEL
Lal o —f
— 1
&

° = 9

7))
— o~
?"ng auben M4 ISO 1201, ISO 4762 i ;\(\0 [((»
fglr' M(il Iﬂsiuo 19501 , 1SO 4762 écrews % — “ =7 -

SIFHEET — S
| Q/
N

Q )
DUNGS*®

& Made in Germany,

SW 21

\@

M 20 x 1,5 oder SteckanschluB
Buevmene | BT e
M20 x 1.5 or plug-type connection for cable socket according G 1/4 pressure connection
o DINEN 175301:803 = gasorair
=2E R R e S WL EREEL
#R4E DIN EN 175 301-803 SheE=5
EinbaumaBe / Dimensions Montageset Doppeldruckwéchter
FERY [mm] Double pressure switch: Side-By-Side Mounting Kit
LGW.../ ...A4 WEXENFHRZHEN
LGW...A4/LGW...A4
(el R L (nicht fiir /2-Version)
W7SEEETMS x 12, KT Bestell-Nr. (not for /2-Version)
ISO 4762 Sechskantmutter M5 ISO 10511 prder-No. O-Ring @ 14,3x 2.4 (ama:/zliﬁ*)
4x@ 4.2 fir Schrauben/for screws E%i%l\”/“l‘s 1SO10511 pzi= %ﬁgﬁ%ﬁj?zzl "
pumanacys \XIT 5] R 213910 R
EES Yersciecauba G 14 Sechskanimiter MS 150 10511
HNBHOBURLL AAEAIMS 1SO10511

[

DruckanschiuB G 1/8 '
G 1/8 pressure connection

EhEsk o

Innensechskantschraube M5 x 12, ahnlich ISO 4762
M5 x 12 hex. socket bolt (ISO 4762)

R7SARIZETMS x 12, 2R UF

Messrgon N, ISO 4762
W%;ﬂ”;§§09 O Ring 14:3 ;‘%4 \éorf ZusammegFauRSchraubr? aus Meffistutzﬁn emfemellw
e efore assembly: gmovet e screw from the test nipple.
ORI B MBS | e
max. Drehmomente / Systemzubehér M 4 G1/8 G1/4 Drehmoment Haubenschraube 1,2 Nm
max. torque / System accessories max. torque cap-head screw

EARIE/ RRE 25Nm 5Nm 7Nm EEIRETHIE

g Geeignetes Werkzeug einsetzen! Nr. No. 22
Jal Please use proper tools! _ ——
{ ’ EEEENNTE ! (= Grvome seel # vads 7 B
Nr. No. 14
Gerét darf nicht als Hebel be-
nutzt werden EN 1 6 1/2
Do not use unit as lever. P /8
IRER TR, .
| Mo, 25 35 [Nm]t<10s
T onax. 15 20 [Nm]t<10s

N M/CD e Edition 02.10  Nr. 259 293




© M/CD e Edition 02.10  Nr. 259 293

Einbau
LGW...A4, LGW...A4/2

1. Der Druckwéachter wird direkt
auf einen Rohrstutzen mit R 1/4
AuBengewinde aufgeschraubt.
Bild 1.

2. Nach Einbau Dichtheits- und
Funktionskontrolle durchfiihren.

Aufvibrationsfreien Einbau
achten! Bild 2.

Installation of
LGW...A4, LGW...A4/2

1. Screwthe pressure switchdirectly
on a tube socket with R 1/4 outer
thread (see Fig. 1).

2. After installation, perform a leak-
age and function test.

Ensure that the pressure
switch is installed free of
vibration! (see Fig. 2).

T
LGW...A4, LGW...A4/2

L EDFREEIEREIIMRSIAR
1/AR9EE L.
E1,

2. RREEHTEIICEMING

TRELRbREE | B2,

A

Geeignetes Dicht-
mittel einsetzen!
Use proper sealing

compounds!

BEAEINES
7!




Elektrischer AnschluBB
Electrical connection
BSEE

IEC 730-1 (VDE 0631 T1)

M20x 1,5

N
auf Anfrage
on request

BHaf

2 NO
COM

3 ™1 NC

(P] N

2 NO
Ccom

3

|

1NC
N
[p] N

DIN EN 175 301-803

com

Erdung nach 6rtlichen
Vorschriften.
Grounding acc. local regula-
tions.
Mise a la terre selon normes
locales.
Messa a terra secondo prescri-
zioni locali.

ZurErhéhungder Schaltleistung
wird bei DC-Anwendungen
<20 mA und 24V der Einsatz
eines RC-Gliedes empfohlen.

To increase the switching ca-
pacity, we recommend that you
use a RC device for current
values < 20 mA and 24 V d.c.
applications.

MRS IR,

AT IREIERTIE , fEDCRA
< 20 mAFN24 VETEISERARC
HEMH.

Schaltfunktion
Switching function

FFRIEE
LGW...A4, LGW...A4/2

Bei steigendem Druck:

1 NC o6ffnet, 2 NO schlief3t.
Bei fallendem Druck:

1 NC schlieBt, 2 NO o6ffnet.

While pressure is increasing:
1 NC opens, 2 NO closes.
While pressure is decreasing:

1 NC closes, 2 NO opens.

EENTHER

1 NC#IFF, 2 NO X4,
TEESIBE(RAT

1 NCXiE , 2 NOFTF.

DruckanschluB
Pressure port

EhiEsk

1 DruckanschluB G 1/4 (+)firGas

und Luft

1 Pressure port G 1/4 (+) for gas

and air

1 RSMESESLG 1/4 (+)

Familie 1+2+3

:.':,'_—,v_—? Family 1+2+3

K1 +2+3

2 DruckanschluB G 1/8 (-) nur
far Luft

2 PressureportG 1/8(-) only for
air

2 ESEKG 1/8 ()

— Luft, Rauch- und Abgase
S35 | Air, flue and exhaust gases
| B8, WEMES

+& M/CD e Edition 02.10 * Nr. 259 293



© M/CD e Edition 02.10  Nr. 259 293

Einstellung des Druckwéchters
Haube mit geeignetem Werkzeug
demontieren, Schraubendreher No.
3 bzw. PZ 2, Bild 1.
Haube abnehmen.

Beriihrschutzist nicht grund-
sétzlich gewéhrt, Kontakt
mit spannungsfiihrenden Teilen
mdéglich.
Einstellung LGW ... A4

Druckwéachter am Einstellrad mit
Skala ] auf vorgeschriebenen
Drucksollwert einstellen, Bild 2.
Anleitung des Brennerherstel-
lers beachten!

Druckwéchter schaltet bei stei-
gendem Druck: Einstellung auf die
linke Begrenzungslinie M-
Druckwéachter schaltet bei fal-
lendem Druck: Einstellung auf die
rechte Begrenzungslinie || .
Haube wieder aufsetzen!

Setting the pressure switch
Dismount the hood using a suitable
tool, e.g. screwdriver no. 3 or PZ 2,
Fig. 1. Remove hood.

There is no protection

againstaccidental contact.
Contact with live parts is pos-
sible.

Setting LGW ... A4

Setthe pressure switch atthe setting
wheel | to the specified pressure
setpoint using the scale, Fig. 2.
Follow the instructions of the
burner manufacturer!

Pressure switch switches as pres-
sure increases: Set to left limit line
1 Pressure switch switches as
pressure reduces: Set to right limit
line i -

Remount hood!

ERNFRATRT
BEENTEFEHES , AL)]
S338PZ 2, EL,

=S,

RN BB B
BRI,

EBLGW ... A4
BHEZENETRISEDFX
EHEMENEDTEE | B2,
BRI IERS AR !
EAFREED EFRBEFF RGN
1 - BEIAIBR D R
EAFREEDTENEFF XD
E  ARHRIGRNSFEN .
BRREET!




Ersatzteile / Zubehor

Bestell-Nummer

Ersatzteile / Zubehor

Bestell-Nummer

Spare parts / Accessories Ordering No. Spare parts / Accessories prdering No.
/Bt UEs /Bt TS
VerschluBschraube G 1/4 mit Montage-Set Glimmlampen 230V 24V
Dichtring (5 x) Neon glow lamp assembly set  |248 239 | 248 240

Screw plug Rp 1/4 with
sealing ring(5 x)
HEEHE (5 x) RIANRE G 1/4

230 396

Befestigungswinkel, Metall
Metal mounting bracket

EERY &8

230 288

Lampes fluorescentes, kit de
montage

WS T LA

griin/green/4i

Set: Geratestecker G3, 3-pol + E
Kit: G3 equipment plug, 3-pin + E
E6 (UGS, 31k + Bty
nur/only/ HEE LGW...A4

219659

Montage-Set Glimmlampen
Neon glow lamp assembly set
T RAEM
gelb/yellow/E

230V
231773

120V
231772

24V
231774

Winkel-Einschraubstutzen
G 1/4 nur fur Luft

G 1/4 screw-in glands
only for air

FAIZNES

G I/MYRF=S

230279

Winkel-Einschraubstutzen
G 1/8 nur fur Luft

G 1/8 screw-in glands
only for air

FAIENES

G 1/8(NRF=S

230278

Montage-Set Doppeldruckwéchter
(nicht fiir /2-Version)

Double pressure switch: Side-
By-Side Mounting Kit (not for
/2-version)

WHEEAFRLZEED (FERT/2

BS)

213910

MeBstutzen G 1/4 mit Dichtring (5 x)
G 1/4 test nipple and seal ring (5 x)
EHE (5 x) [EHED G 1/4

230 398

Leitungsdose 3 pol. + E
grau, GDMW

Power socket, 3-pole + E
grey, GDMW

fibSk a3l + it

&& , GDMW

210318

@ M/CD e Edition 02.10 * Nr. 259 293

®



© M/CD e Edition 02.10  Nr. 259 293

Bz

Safety
first

O.K.

Arbeiten am Druckwéch-
ter diirfen nur von Fach-
personal durchgefiihrt
werden.

Kondensat darf nicht
in das Geréat gelangen.
Bei Minustemperaturen,
durch Vereisung Fehl-
funktion/Ausfall moég-
lich.

Rohrleitungsdichtheits-
priifung: Kugelhahn
vor dem Druckwéachter
schlieBen.

Nach AbschluB von Ar-
beiten am Druckwéch-
ter: Dichtheitskontrolle
und Funktionskontrolle
durchfiihren.

Niemals Arbeiten durch-
filhren, wenn Gasdruck
oder Spannung anliegt.
Offenes Feuer vermeiden.
Ortliche Vorschriften be-
achten.

Bei Nichtbeachtung der
Hinweise sind Personen-
oder Sachfolgeschaden
denkbar.

Silikondle und fliichtige
Silikonbestandteile
(Siloxane) in der
Umgebung vermeiden.
Fehlfunktion / Ausfall
moglich.

Alle Einstellungen und
Einstellwerte nur in Uber-
einstimmung mit der Be-
triebsanleitung des Kes-
sel-/Brennerherstellers
ausfiihren.

Work on the pressu-
re switch may only be
performed by specialist
staff.

Do not allow condensate
toflowintothe equipment.
In case of sub-zero tem-
peratures, malfunction or
equipment failure may be
possible due to icing.

Pipeline leakage test:
close ball valve up-
stream

of the pressure switch.

On completion of work
on the pressure switch,
perform a leakage and
function test.

Never perform work if
gas pressure or power is
applied. No naked flame.
Observe local regulat-
ions.

If these instructions are
not heeded, the result
may be personalinjury or
damage to property.

Avoid silicone oils and
volatile silicones
(siloxanes) in the
environment.
Malfunction/failure
possible.

Any adjustment and appli-
cation-specific adjustment
values must be made in
accordance with the appli-
ance-/boiler manufacturers
instructions.

EEDFRMTIERERE
A A REEHE,

SRR REHANIIREZ
B, ZEBTRERTHEK
IREER LW ERRER

HHE.

EEEHE : XAEHF
KHIRIERNE,

TIEERBREEDF : i#
TELHATHIIEEEES.

TERIRSIE IS BIEFER
AT, BHREAK, B
EEE ) LESE SR

MRBMXLIRRE ISR
ARZHAREV=RE
HIfEhE.

ERERRE R R R
THER MRS (R
%) BIFE.
BUEERHRE / HEREY
fefs.

PR RS TAEFIREEER
WIRANERIR, SRRER ISR
ROEREIR R B2,



CONNCD,

Die Druckgeréaterichtlinie
(PED) und die Richtlinie
Uber die Gesamtener-
gieeffizienz von Gebau-
den (EPBD) fordern eine
regelméassige Uberpriifung
von Heizungsanlagen zur
langfristigen  Sicherstel-
lung von hohen Nutzungs-
graden und somit gering-

tP

The Pressure Equipment
Directive (PED) and the
Energy Performance of
Buildings Directive (EPBD)
require a periodic inspec-
tion of heating applianc-
es in order to ensure a high
degree of efficiency over a
longtermand, consequent-
ly, the least environmental

DUNGS”

S

~

Combustion Controls

BMEENDREES
( PED ) M1 ARG
< (EPBD ) B9ZEX , 3
mhigEEHTEMG
B, LMEKPRREERA
FAR , FEBRERRR
o, MFMEEEXA
4, LEAREETER
HARRRY , BAFLAER,

X—ENERTRNE

ster Umweltbelastung. Es  pollution. It is necessary FBMAEHETFRAIETS
besteht die Notwendig- to replace safety-rele- FiEHEIRA. DUNGS
keit sicherheitsrelevante vant components after 2R INIRIEITREH
Komponenten nach Er- they have reached the {3} :
reichen ihrer Nutzungs- end of their useful life.
dauer auszutauschen. This recommendation
Diese Empfehlung gilt applies only to heating
nur fiir Heizungsanla- appliances and not to
gen und nicht fiir Ther- industrial heating proc-
mprozessanwendungen. esses. DUNGS recom-
DUNGS empfiehlt den mends replacing such
Austausch geméss fol- components according
gender Tabelle: to the following table:
Sicherheitsrelevante Komponente NUTZUNGSDAUER Schaltspiele
Safety relevant component DUNGS empfiehlt den Austausch nach: Operating cycles
R2ARREH USEFUL LIFE 1RETEIR
DUNGS recommends replacement after:
{sEFIHARR
DUNGSAE)E2iYEHf :
USEFUL LIFE
Ventilpriifsysteme / Valve proving systems / | Ji&RERST 10 Jahre/years/ &£ 250.000
Druckwéchter / Pressure switch / FEJ1FF% 10 Jahre/years/ £ N/A
Feuerungsmanager mit Flammenwachter
Automatic burner control with flame safeguard 10 Jahre/years/ £ 250.000

AR NIREHI B aRIRRR RS

UV-Flammenfuhler
Flame detector (UV probes)

10.000 h / 1)vid
Betriebsstunden / Operating hours/ T{E/\dd

EHMEKIGIERRER

Gasdruckregelgerate / Gas pressure regulators/ MASEDETI 28 15 Jahre/years/ & | N/A
Gasventil mit Ventilprifsystem / Gas valve with valve testing system nach erkanntem Fehler / after error detection
R HRRFHIRSE / HRIMBHREER

Gasventil ohne Ventilprifsystem* / Gas valve without valve testing system*

e ALY ffquiived 250.000
TR R RR SRS 10 Jahrelyears/ & 50.00
Min. Gasdruckwachter / Low gas pressure switch
=R N/A
BNRE RN 10 Jahre/years/ £ /
Sicherheitsabblaseventil / Pressure relief valve

o N/A
2o HESE 10 Jahre/years/ &£
Gas-Luft-Verbundsysteme / Gas-air ratio control system

vyt N/A

IRETS SR AR 10 Jahre/years/ ££

* Gasfamilien I, II, Il / Gas families I, II, Il / * BASFHZE

N/A kann nicht verwendet werden / not applicable / ANi&F8

Anderungen, die dem technischen Fortschritt dienen, vorbehalten / We reserve the right to make modifications in the course of technical development.

REETRIERA TS TESAIF

© M/CD e Edition 02.10 * Nr. 259 293

©



